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ΘΕΜΑ 1ο  
A.α. Σχολικό βιβλίο σελίδα 105 

β. Α - 4,  Β - 7,  Γ - 1,  Δ - 2,  Ε - 5,  ΣΤ - 6. 
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ΘΕΜΑ 2ο  
α. x΄x : y = 0    f (x) = 0    x2 - 4x + 3 = 0    x = 3  ή  x = 1 
            άρα τα σημεία  Α (3 , 0)  και  Β (1 , 0)   

y΄y : x = 0    f (0) = 3,  άρα το σημείο  Γ (0 , 3) 
β. f΄(x) = (x2 - 4x + 3)΄ = 2x - 4 

f (3) = 0  και  f΄(3) = 2 
    (ε) : y - f (3) = f΄(3) . (x - 3)    (ε) : y - 0 = 2(x - 3)    
    (ε) : y = 2x - 6    
γ. f΄(x) = 0    2x - 4 = 0    2x = 4      x = 2 

 
 

 
 
 
H  f  είναι γνησίως φθίνουσα στo  (- , 2],  ενώ είναι γνησίως 
αύξουσα στο  [2 , +).  
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ΘΕΜΑ 3ο  
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Για  x = 0  είναι  2  f (0)  2  άρα  

 (2 - x ) = 2 
   f (x) = 2 = f (0) 
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α.  f (0) = 2

β.

η  f  είναι συνεχής στο  x  = 0
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 f (x)  2 + x  -x  f (x) - f (0)  x
-x f (x) - f (0) x f (x) - f (0)     Για  x < 0 :    -x  x
x x x x

         (-x ) = (x ) = 0,  άρα από κριτήριο παρεμβολής   
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 - f (0)  = 0  (1)
x

-x f (x) - f (0) x f (x) - f (0)     Για  x > 0 :     -x  x
x x x x

         (-x ) = (x ) = 0,  άρα από κριτήριο παρεμβολής   

f (x) - f (0)          = 0  (2)
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f (x) - f (0)  από  (1)  και  (2)  προκύπτει    = 0,  
x - 0
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0η  f  είναι παραγωγίσιμη στο  x  = 0  με  f΄(0) = 0 
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ΘΕΜΑ 4ο  
625χρόνος  t = , 0 < x  90.

x
   κόστος = κόστος καυσίμων + αμοιβή οδηγού
              = ωριαία κατανάλωση χρόνος 160 + χρόνος 2000
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x 625 625Κ (x) = 5,5 + 160 + 2000 
200 x x

625 x        = 5,5 + 160 + 2000
x 200

625 4x        = 880 +  + 2000
x 5
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x 5
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1800000 1800000Κ΄(x) = 500x +  = 500 - , 0 < x  90
x x

500x  - 1800000   ή  Κ΄(x) = , 0 < x 90
x

500x - 1800000   Κ΄(x) = 0  = 0 500x - 1800000 = 0 
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  500x  = 1800000   x  = 3600 
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β. 

  x = 60

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Η κατανάλωση γίνεται ελάχιστη όταν η ταχύτητα είναι  x = 60 Km/h 
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